

Roční zpráva o plnění Krajského plánu vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním postižením na období 2015 – 2020 za rok 2015

ÚVOD

Karlovarský kraj ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením Karlovarského kraje zpracoval Krajský plán vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním postižením na období 2015 – 2020 („KPVP“), jehož postupnou realizací se budou naplňovat principy rovných příležitostí pro osoby se zdravotním postižením v různých oblastech života těchto osob v Karlovarském kraji.

KPVP se vytvářel od dubna 2015. Dotčené odbory KÚKK předložily v březnu 2016 odboru sociálních věcí, který je koordinátorem procesu, podklady o plnění KPVP za rok 2015. Odbor sociálních věcí tyto podklady zpracoval do níže uvedené Roční zprávy o plnění KPVP za rok 2015.

1. Osvětová činnost

Cíl 1.1 Podporovat vzdělávání pracovníků samosprávy o problematice osob se zdravotním postižením

Opatření 1.1.1

- Periodické pořádání seminářů na téma komunikace s osobami se zdravotním postižením pro pracovníky samosprávy ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR.

Realizátor: Odbor kancelář ředitele úřadu ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR

Termín: 1x ročně

Způsob plnění opatření 1.1.1

Dne 2.7.2015 proběhlo na Krajském úřadě Karlovarského kraje ve spolupráci se společností Rytmus – Od klienta k občanovi, o.p.s. setkání zaměstnavatelů s názvem „Snídaní ke společenské odpovědnosti“. Zástupci příspěvkových organizací byli seznámeni s legislativními i praktickými výhodami zaměstnávání osob se zdravotním postižením.

S Národní radou osob se zdravotním postižením je naplánován seminář na téma komunikace se zdravotně postiženými osobami na 1. polovinu roku 2016.

Opatření 1.1.2

- Doporučit organizacím zřizovaným Karlovarským krajem v oblasti sociálních služeb, zdravotnictví, školství a kultury účast na vzdělávacích akcích zaměřených na tematiku komunikace s osobami se zdravotním postižením a problematiku zdravotního postižení a informovat tyto o konání těchto akcí, ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR.

Realizátor: Odbor sociálních věcí, Odbor zdravotnictví, Odbor školství, mládeže a tělovýchovy, Odbor kultury, památkové péče, lázeňství a cestovního ruchu ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR

Termín: 1x ročně

Způsob plnění opatření 1.1.2

Výše uvedené odbory doporučily organizacím zřizovaným Karlovarským krajem v oblasti sociálních služeb, zdravotnictví, školství a kultury účast na vzdělávacích akcích zaměřených na tematiku komunikace s osobami se zdravotním postižením a problematiku zdravotního postižení na pravidelných pracovních setkáních.

Vzdělávací akce zaměřené na tematiku komunikace s osobami se zdravotním postižením a problematiku zdravotního postižení jsou průběžně zveřejňované na jednotlivých portálech Karlovarského kraje nebo zasílány emailem prostřednictvím jednotlivých odborů Krajského úřadu Karlovarského kraje.

Opatření 1.1.3

- Pomoc při zajištění akcí, které pořádá Národní rada osob se zdravotním postižením ČR - konference, semináře a vzdělávací akce, které se vztahují k problematice osob se zdravotním postižením

Realizátor: Odbor sociálních věcí ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 1.1.3

Odbor sociálních věcí ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR se podílel na realizaci setkání zaměstnavatelů s názvem „Snídaní ke společenské odpovědnosti“, které se uskutečnilo dne 2.7.2015.

Cíl 1.2 Podporovat zvyšování informovanosti veřejnosti o problematice zdravotního postižení

Opatření 1.2.1

- Distribuovat informační brožuru „Určitě si poradíte“ pro praktické lékaře, nemocnice, polikliniky, sociální služby, osoby se zdravotním postižením i veřejnost, která obsahuje základní informace o dostupnosti prostředků zdravotnické techniky, rané péče, sociálně právního poradenství a dalších služeb pro občany se zdravotním postižením v kraji, včetně informací, které vysvětlí rozdíl mezi pečovatelskou službou, osobní asistencí a zdravotní službou Home Care

Realizátor: Odbor sociálních věcí, Odbor zdravotnictví

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 1.2.1

Brožura „Určitě si poradíte“ byla odborem sociálních věcí distribuována především na obecní úřady obcí s rozšířenou působností – obce III. typu (ORP) a na pověřené obecní úřady – obce II. typu (POÚ). Několik výtisků bylo distribuováno organizacím pro osoby se zdravotním postižením ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR.

Brožura „Určitě si poradíte“ byla odborem zdravotnictví distribuována na urgentní příjmy všech nemocnic kraje. Distribuce této brožury do všech ordinací praktických lékařů odborem zdravotnictví je z kapacitních a logistických důvodů neproveditelná.

2. Oblast zpřístupňování staveb, dopravy a informací

Cíl 2.1 Podporovat všeobecně zlepšování přístupnosti staveb v Karlovarském kraji

Opatření 2.1.1

- Nadále realizovat dotační aktivity pro Národní institut pro integraci osob s omezenou schopností pohybu a orientace České republiky, o.p.s.

Realizátor: Odbor regionálního rozvoje

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 2.1.1

Podpora Národního institutu pro integraci osob s omezenou schopností pohybu a orientace České republiky, o.p.s. pokračovala i v roce 2015. Na základě žádosti (č. j. 105/RR/15) předložené v roce 2015 byl na realizaci aktivit tj. poskytování odborných konzultací, vydávání metodických stanovisek pro oblast bezbariérového užívání staveb, posílení odborné metodické a konzultační činnosti, rozhodnutím Rady Karlovarského kraje č. usnesení RK 223/03/15 poskytnut příspěvek ve výši 95 000,- Kč. V roce 2016 budou aktivity podpořeny v obdobném rozsahu.

Opatření 2.1.2

- Provádět metodickou činnost a poradenství vůči obecným stavebním úřadům a speciálním stavebním úřadům ve sféře obecných technických požadavků zabezpečujících bezbariérové užívání staveb.

Realizátor: Odbor stavební úřad

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 2.1.2

Metodickou a odbornou pomoc vůči stavebním úřadům vykonává odbor stavební úřad neustále, průběžně, a to formou odpovědí na emailem vznesené dotazy, telefonickou konzultací či vydáváním právních názorů rozesílaných stavebním úřadům v kraji a zveřejňovaných také na webových stránkách Karlovarského kraje. Vydané právní názory v roce 2015 se však netýkají výhradně sféry obecných technických požadavků zabezpečujících bezbariérové užívání staveb. Telefonické dotazy či emailové dotazy a odpovědi mohou v obecné rovině tyto otázky zahrnovat.

Opatření 2.1.3

- Průběžně zařazovat na poradách se stavebními úřady blok týkající se problematiky zpřístupňování staveb pro osoby se zdravotním postižením, ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR.

Realizátor: Odbor stavební úřad ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 2.1.3

Za rok 2015 nedošlo k naplnění opatření.

Opatření 2.1.4

- U nemovitostí ve vlastnictví Karlovarského kraje postupně realizovat ve spolupráci s městskými úřady a obecními úřady opatření umožňující bezbariérový přístup pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace (např. pomocí Národního rozvojového programu mobility pro všechny).

Realizátor: Odbor investic a grantových schémat

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 2.1.4

Od roku 2015 probíhá u nemovitostí ve vlastnictví Karlovarského kraje mapování bezbariérových přístupů pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace, které se průběžně vyhodnocuje. Realizace opatření umožňujících bezbariérový přístup se bude dále odvíjet podle finančních možností.

Opatření 2.1.5

- V souladu s Programem rozvoje Karlovarského kraje (kapitola 5.1.3 a 5.1.4 Strategické části) předkládat Radě Karlovarského kraje průběžnou monitorovací zprávu, která zhodnotí naplňování Programu rozvoje Karlovarského kraje z pohledu plnění indikátorů. Monitorovací zpráva bude strukturována podle prioritních oblastí, specifických cílů a opatření programu a bude obsahovat aktuální hodnoty monitorovacích indikátorů k 31. 12. předchozího roku.

Realizátor: Odbor regionálního rozvoje

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 2.1.5

K 31. 1. 2016 byla vypracována Monitorovací zpráva Programu rozvoje Karlovarského kraje a Evaluace Programu rozvoje Karlovarského kraje za období 2014 – 2015. Tyto dokumenty byly projednány s garanty jednotlivých opatření. Dále byly předloženy na vědomí Radě Karlovarského kraje (usnesení RK 145/02/16 ze dne 22. 2. 2016), Výboru pro regionální rozvoj Zastupitelstva Karlovarského kraje dne 3. 2. 2016 (usnesení 170/02/16) a v měsíci dubnu 2016 byly na programu jednání Zastupitelstva Karlovarského kraje.

Cíl 2.2 Přispívat ke zvýšení mobility osob se zdravotním postižením v oblasti veřejné dopravy

Opatření 2.2.1

- Pro výběrová řízení na uzavření nových smluv o veřejných službách při přepravě cestujících tak, jak vyžaduje realizaci tohoto procesu nařízení (ES) č. 1370/2007, projednat v orgánech kraje možnosti zpřísnění hodnot standardů kvality ve věci vymezení vozidel, která musí umožňovat přepravu osob s omezenou schopností pohybu a orientace, definovaných v Nařízení vlády č. 63/2011 Sb. Projednáno bude v rámci přípravy zadávací dokumentace výběrových řízení komisí dopravní jako poradní orgán rady kraje a radou kraje.

Realizátor: Odbor dopravy a silničního hospodářství

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 2.2.1

Požadavek na projednání možnosti v orgánech kraje na zpřísnění hodnot standardů kvality ve věci vymezení vozidel, která musí umožňovat přepravu osob s omezenou schopností pohybu a orientace, definovaných v Nařízení vlády č. 63/2011 Sb. byl zapracován do základního strategického dokumentu Karlovarského kraje „Plán dopravní obslužnosti územního obvodu Karlovarského kraje na období let 2016 - 2028“ (dále jen PDO KK). PDO KK je veřejně přístupný dokument kraje viz http://www.kr-karlovarsky.cz/samosprava/dokumenty/Stranky/koncepce/seznam/plan_dopravni_obslužnosti_2016_2028.aspx

PDO KK schválilo Zastupitelstvo Karlovarského kraje na svém jednání dne 3. prosince 2015 usnesením č. ZK 467/12/15. Předmětný požadavek plynoucí z opatření 2.2.1 KPVP byl zapracován do PDO KK v opatření 5.2.6 na stranách 120 a 121. Zároveň se předpokládá projednání v rámci přípravy resp. schvalování zadávací dokumentace výběrových řízení Komisi dopravní jako poradního orgánu Rady kraje a následně Radou kraje.

Opatření 2.2.2

- Zapracovat do nových smluv s drážními dopravci, aby v případě rušení vlakových spojů, které byly uzpůsobeny pro přepravu osob se zdravotním postižením, byly tyto spoje nahrazeny nízkopodlažními autobusy.

Realizátor: Odbor dopravy a silničního hospodářství

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 2.2.2

Jednání Karlovarského kraje s drážními dopravci o nových smlouvách zatím nebyla zahájena. Důvodem je aktuální projednávání podmínek financování úhrady prokazatelné ztráty v drážní dopravě na úrovni Rady Asociace krajů ČR, Vlády ČR, Ministerstva financí a Ministerstva dopravy ČR, kde se předpokládá přijetí společného postupu pro všechny kraje. Po stanovení způsobu a parametrů financování dopravní obslužnosti drážní dopravou pro období po roce 2019 budou moci být zahájena jednání jednotlivých krajů s drážními dopravci (odhad – druhá polovina roku 2016).

Opatření 2.2.3

- Při veřejných zakázkách na zajištění dopravní obslužnosti Karlovarského kraje zapracovat do závazných návrhů smluv bezbariérovost (vhodný přístup, orientační a informační systémy pro osoby se zrakovým a sluchovým postižením) prostředků veřejné hromadné dopravy.

Realizátor: Odbor dopravy a silničního hospodářství

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 2.2.3

Předmětný požadavek plynoucí z opatření 2.2.3 KPVP byl rovněž zapracován do PDO KK v opatření 5.2.6 na stranách 120 a 121. Zároveň se předpokládá projednání v rámci přípravy resp. schvalování zadávací dokumentace výběrových řízení Komisí dopravní jako poradního orgánu Rady kraje a následně Radou kraje. Požadavek bude zapracován do připravované ZADÁVACÍ DOKUMENTACE OTEVŘENÉHO ZADÁVACÍHO ŘÍZENÍ NA ZADÁNÍ VEŘEJNÉ ZAKÁZKY NA SLUŽBY „Dlouhodobé zajištění dopravní obslužnosti Karlovarského kraje veřejnými službami v přepravě cestujících veřejnou linkovou dopravou“ – část 5 - Jiné zadávací podmínky, oddíl 5.1, část 4 a Příloha č. 2 - Standardy kvality a bezpečnosti, odst. 2. Technické standardy vozidel a Příloha 4 - Standardy systému pro elektronické odbavení, odst. 2.6 Požadavky na funkcionalitu informačních systémů vozidel VLD a 2.7 Požadavky na audio informační systém vozidla.

Opatření 2.2.4

- Průběžnou tvorbou dopravního procesu a spoluprací s obcemi vytvářet podmínky, aby bylo možné zajistit označení spojů zajišťovaných s nízkopodlažními autobusy v jízdách řádech v Karlovarském kraji.

Realizátor: Odbor dopravy a silničního hospodářství

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 2.2.4

Řešení požadavku proběhne rovněž v rámci připravované ZADÁVACÍ DOKUMENTACE OTEVŘENÉHO ZADÁVACÍHO ŘÍZENÍ NA ZADÁNÍ VEŘEJNÉ ZAKÁZKY NA SLUŽBY „Dlouhodobé zajištění dopravní obslužnosti Karlovarského kraje veřejnými službami v přepravě cestujících veřejnou linkovou dopravou“ – všechna vozidla VLD jsou uvažována min. low entry (plus plošina u druhých dveří) a tedy v jízdách řádech bude příslušná značka u každého spoje.

Cíl 2.3 Podpořit informovanost osob se zdravotním postižením prostřednictvím webu Karlovarského kraje

Opatření 2.3.1

- Zprostředkovat dostupnost informací o bezbariérovosti příspěvkových organizací kraje prostřednictvím odkazu - prolinku na webu Karlovarského kraje.

Realizátor: Odbor projektového řízení a informatiky KK

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 2.3.1

Opatření je plněno průběžně. V současné době probíhá zjišťování stavu na příspěvkových organizacích kraje, příprava návrhu technického řešení, plánování výdajů pro rok 2017.

Opatření 2.3.2

- Zajistit zpřístupnění vybraných základních dokumentů kraje pro neslyšící ve znakovém jazyce – videa.

Realizátor: Odbor projektového řízení a informatiky KK

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 2.3.2

Opatření je plněno průběžně, nyní probíhá zjišťování stavu na odborech Krajského úřadu Karlovarského kraje, příprava návrhu technického řešení, plánování výdajů pro rok 2017.

Opatření 2.3.3

- Uspořádat školení informatiků a zaměstnanců, kteří pracují s webem Karlovarského kraje, v oblasti týkající se specifických potřeb a omezení, která při práci s internetem vyplývají z povahy jednotlivých druhů zdravotního postižení.

Realizátor: Odbor kancelář ředitele úřadu

Termín: 1x ročně

Způsob plnění opatření 2.3.3

S Národní radou osob se zdravotním postižením je naplánováno školení pro informatiky a zaměstnance pracující s webem Karlovarského kraje na 1. polovinu roku 2016 – termín ještě není upřesněn.

Cíl 2.4 Podpořit informovanost o Národním rozvojovém programu mobility pro všechny

Opatření 2.4.1

- Provést analýzu zjišťující zapojení obcí v Karlovarském kraji do Národního rozvojového programu mobility pro všechny, podpořit informovanost o tomto programu u zástupců měst a obcí Karlovarského kraje na setkáních se starosty obcí, tajemníky.

Realizátor: Odbor investic a grantových schémat

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 2.4.1

Dne 30.6.2016 se uskuteční setkání s tajemníky, kde budou o Národním rozvojovém programu mobility pro všechny informováni.

3. Oblast vzdělávání a školství

Cíl 3.1 Umožnit maximální možné vyrovnání příležitostí v přístupu ke vzdělání

Opatření 3.1.1

- Zpracovat přehled bezbariérových základních a středních škol na území Karlovarského kraje a následně přehled zveřejnit na webových stránkách kraje, ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR.

Realizátor: Odbor školství, mládeže a tělovýchovy ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 3.1.1

Opatření nebylo v roce 2015 naplňováno. Ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR by měl být vypracován v průběhu roku 2016 dotazník, který by pomohl zpracovat přehled bezbariérových základních a středních škol na území Karlovarského kraje.

Opatření 3.1.2

- Vyzvat ostatní zřizovatele škol a školských zařízení ke zveřejnění informace o bezbariérovosti jejich školy.

Realizátor: Odbor školství, mládeže a tělovýchovy

Termín: : průběžně

Způsob plnění opatření 3.1.2

Opatření nebylo v roce 2015 naplňováno.

Opatření 3.1.3

- Cíleně rozvíjet další vzdělávání pedagogických pracovníků (zejm. ve školách zřizovaných Karlovarským krajem) a zvýšit jejich kvalifikovanost pro práci s žáky a studenty se speciálními vzdělávacími potřebami.

Realizátor: Odbor školství, mládeže a tělovýchovy

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 3.1.3

Opatření je realizováno prostřednictvím Gymnázia Sokolov a Krajského vzdělávacího centra. Akreditované programy – jedno až třídní semináře a kurzy s využitím lektorů z praxe (Speciálně pedagogické centrum, Pedagogicko - psychologická poradna v Karlovarském kraji).

Vzdělávání sboroven – dle potřeb škol probíhají metodické semináře, které jsou realizovány přímo ve školách jako pomoc pedagogickému sboru.

Zaměření – vždy dle konkrétních potřeb školy: legislativa, spolupráce učitele a asistenta pedagoga, podpůrná opatření, jak na ADHD (porucha pozornosti s hyperaktivitou), specifika vzdělávání, individuální vzdělávací plán, práce s dětmi s lehkou mentální poruchou.

V roce 2015 proběhlo celkem 20 vzdělávacích akcí zaměřených na podporu inkluze a integrace. Z toho celkem 13 akcí proběhlo ve školách (vzdělávání sboroven). Celkem se v roce 2015 zúčastnilo 346 pedagogických pracovníků.

Opatření 3.1.4

- V rámci finančních možností efektivně podporovat inkluzivní vzdělávání (integrovanou výuku) na základních a středních školách za pomoci asistentů pedagoga v souladu s doporučeními školských poradenských zařízení.

Realizátor: Odbor školství, mládeže a tělovýchovy

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 3.1.4

Vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami probíhá stále výrazněji inkluzivním způsobem, takže postižení přestává být limitujícím faktorem a všichni žáci mohou být touto formou vychováni k vzájemné pomoci a solidaritě. Nárůst počtu individuálně integrovaných žáků vyplývá rovněž ze srovnání výkonových dat za uplynulé tři školní roky a svědčí o uplatňování inkluzivní formy vzdělávání zejména v základním vzdělávání. Na tomto trendu má svůj značný podíl využívání institutu asistenta pedagoga ve třídách, kde se vzdělávají žáci se speciálními vzdělávacími potřebami. V následujícím období dozná společné vzdělávání ještě výraznějších změn, vzhledem ke změnám legislativním.

Pozornost je zaměřena na poskytování odborné péče žákům se speciálními vzdělávacími potřebami. Zejména v případě zdravotně postižených žáků došlo k výraznému nárůstu počtu asistentů pedagoga. Celkový počet asistentů pedagoga se za posledních šest let ztrojnásobil (v roce 2014 – 2015 celkový počet 373 asistentů pedagoga). Z pedagogického hlediska je tento vývoj pozitivní, avšak z hlediska finančního jsou zde obavy, že bude-li tento trend pokračovat, nebudou finanční prostředky státního rozpočtu určené k zajištění této asistenční podpory vzdělávání dostačovat.

V současné době Krajský úřad Karlovarského kraje vydává souhlas se zřízením funkce asistenta pedagoga každé žádosti o udělení souhlasu se zřízením funkce asistenta pedagoga.

Financování asistentů pedagoga a maximální výše finančního příspěvku se pro každý kalendářní rok stanovuje v zásadách rozpisu přímých výdajů (Krajská metodika rozpisu přímých výdajů právnických osob vykonávajících činnost škol a školských zařízení zřizovaných obcemi, dobrovolnými svazky obcí a krajem). Financuje se z prostředků, které jsou k dispozici, z rezervních fondů.

S ohledem na novelu školského zákona § 16 lze předpokládat další nárůst počtu asistentů pedagoga, který bude potřeba zafinancovat. Stejně tak dojde k nárůstu činností školských poradenských zařízení spojených s rediagnostikou dětí a dalšími úkoly, které novela zákona přináší.

V roce 2015 byly z prostředků státního rozpočtu (z rezervy přímých výdajů na školství) vynaloženy finanční prostředky v celkové výši **26 817 581,- Kč** na **200,169** přepočtených úvazků asistentů pedagoga v Karlovarském kraji.

Cíl 3.2 Podporovat školská poradenská zařízení v Karlovarském kraji

Opatření 3.2.1

- Informovat školská poradenská zařízení o rozvojovém programu MŠMT, jehož prostřednictvím jsou finančně podpořeny diagnostické nástroje a kompenzační pomůcky.

Realizátor: Odbor školství, mládeže a tělovýchovy

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 3.2.1

O vyhlášení rozvojových programů MŠMT na diagnostické nástroje a kompenzační pomůcky jsou vždy informováni ředitelé škol a školských zařízení prostřednictvím mailu a telefonického upozornění.

Cílem programu je poskytnutí finančních prostředků na nákup diagnostických nástrojů zaměřených na diagnostiku kognitivních schopností dětí, žáků a studentů využitelných při rozhodování o zařazení žáka do vhodného vzdělávacího programu a o vzdělávací cestě žáka a potřebných podpůrných opatřeních. Žádosti škol a školských zařízení shromažďuje krajský úřad a souhrnně je odesílá na ministerstvo.

V roce 2015 byly poskytnuty finanční prostředky organizacím:

Pedagogicko-psychologická poradna Karlovy Vary - 74.000,- Kč

Speciálně pedagogické centrum, Vančurova 83, 360 17 Karlovy Vary - 42.000,- Kč

4. Oblast zdravotnictví a zdravotní péče

Cíl 4.1 V maximální možné míře vytvářet podmínky pro odstraňování bariér při ošetření a hospitalizaci imobilních osob s respektováním jejich specifických potřeb

Opatření 4.1.1

- Systematicky zmapovat zdravotnická zařízení, která zřizuje Karlovarský kraj z hlediska architektonických, resp. dalších bariér a na základě zjištěných poznatků naplánovat stavební a technické úpravy, které by v těchto zařízeních umožňovaly důstojné ošetření a hospitalizaci osob se zdravotním postižením, ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR.

Realizátor: Odbor zdravotnictví ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 4.1.1

Odborem zdravotnictví byla oslovena kontaktní osoba Národní rady osob se zdravotním postižením ČR s žádostí o informaci v podobě konkrétní stížnosti nebo připomínky k bezbariérovosti našich zdravotnických zařízení. O způsobu jak zmapovat zdravotnická zařízení, která zřizuje Karlovarský kraj z hlediska architektonických, resp. dalších bariér bude odbor zdravotnictví jednat s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR.

Opatření 4.1.2

- Provést analýzu naplňování práv pacientů s ohledem na jejich zdravotní postižení v lůžkových zdravotnických zařízeních s cílem provést šetření v terénu přímo za účasti osob se zdravotním postižením - v nemocnicích, kde je zřizovatelem kraj

Realizátor: Odbor zdravotnictví ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 4.1.2

Odborem zdravotnictví byla oslovena kontaktní osoba Národní rady osob se zdravotním postižením ČR s žádostí o výsledky šetření provedené touto organizací, co se týká naplňování práv pacientů se zdravotním postižením. Vyhodnocení výsledků bude probíhat v roce 2016 ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR.

Opatření 4.1.3

- Připravit a na webových stránkách Karlovarského kraje začít budovat databázi bezbariérových zdravotnických zařízení, která zřizuje Karlovarský kraj.

Realizátor: Odbor zdravotnictví

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 4.1.3

Všechny tyto organizace byly osloveny odborem zdravotnictví s dotazem, zda splňují požadavky na stavby občanského vybavení definované vyhláškou č. 398/2009 Sb., o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb, ve znění pozdějších předpisů.

Zdravotnická zařízení Karlovarského kraje, vyjádření:

o Karlovarská krajská nemocnice, a.s. – ze stavebního hlediska je nevyhovující pouze objekt E, zde by uvítali výstavbu výtahu splňující předpisy pro zdravotně postižené

o Krajský dětský domov pro děti do 3 let, příspěvková organizace - zařízení má zřízen bezbariérový přístup k budově i do budovy, v rámci jednotlivých pater se využívá nový evakuační výtah (větších rozměrů než byl stávající výtah). Stávající prostor pro toaletu je menší - nedosahuje rozměrů dle změn dokončených staveb (1600mm x 1600mm). Veškeré toalety v objektu jsou užší a delší. V letošním roce upravují pokoj pro matku a dítě včetně sociálního zařízení, mohl by tam vzniknout větší prostor - součástí bude i sprcha. Co se týče klientů - péče je poskytována dětem do 3 let věku a tomu je přizpůsobeno celé zařízení.

o Zdravotnická záchranná služba Karlovarského kraje, příspěvková organizace - Bezbariérový přístup je zajištěn u základen Aš, Horní Slavkov, Jáchymov, Karlovy Vary, Luby, Mariánské Lázně, Nejdek, Teplá a Toužim. Bezbariérový přístup není zajištěn u základen Cheb, Kraslice, Sokolov a Žlutice.

Kromě Karlových Varů a Sokolova je u všech ostatních základen provoz neveřejný, nedochází zde k ošetřování ani k hospitalizaci osob. Karlovy Vary – budova Z v areálu Krajského úřadu je přizpůsobena pro bezbariérový přístup do budovy a uvnitř budovy zajištěn výtahem. Sokolov – zde je v provozu protialkoholní záchytka, která nemá zajištěn bezbariérový přístup.

o Zařízení následné rehabilitační a hospicové péče, příspěvková organizace – toto zařízení se k dotazu dosud nevyjádřilo

Cíl 4.2 Zlepšit komunikaci lékařů a dalších zdravotnických pracovníků s osobami se zdravotním postižením

Opatření 4.2.1

- Uskutečnit ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR pracovní seminář za účasti zástupců zdravotních zařízení v kraji o schopnosti a připravenosti zdravotnických zařízení v kraji plnit péči o občany se zdravotním postižením.

Realizátor: Odbor zdravotnictví ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR

Termín: 1x ročně

Způsob plnění opatření 4.2.1

Odborem zdravotnictví byla oslovena kontaktní osoba Národní rady osob se zdravotním postižením ČR s žádostí o předložení konkrétní náplně semináře včetně jmenného seznamu osob, které by měly být přizvány. Odbor zdravotnictví nabídl součinnost včetně zabezpečení prostor pro konání semináře.

5. Oblast sociálních věcí

Cíl 5.1 Podporovat rozvoj sociálních služeb a integraci osob se zdravotním postižením do běžného života

Opatření 5.1.1

- Aktivně podporovat naplňování Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb Karlovarského kraje pro období let 2014-2017.

Realizátor: Odbor sociálních věcí

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 5.1.1

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Karlovarském kraji na období 2014 – 2017 definuje ve strategické části jednotlivé prioritní oblasti, strategické a dílčí cíle. V prováděcí části jsou popsány prostředky pro naplnění definovaných cílů – druhy sociálních služeb. Naplňování strategických a dílčích cílů střednědobého plánu je realizováno především prostřednictvím podpory jednotlivých sociálních služeb poskytovaných na území Karlovarského kraje v rámci dotačního řízení pro poskytovatele sociálních služeb.

Opatření 5.1.2

- Spravovat a pravidelně aktualizovat on-line katalog poskytovatelů sociálních služeb v Karlovarském kraji a další informace pro osoby se zdravotním postižením snadno přístupné na webových stránkách KÚ.

Realizátor: Odbor sociálních věcí

Termín: 1x ročně

Způsob plnění opatření 5.1.2

Na webových stránkách Karlovarského kraje je zveřejněn odkaz na registr poskytovatelů sociálních služeb, kde jsou aktuální informace o poskytovatelích sociálních služeb, kteří působí na území Karlovarského kraje a jsou registrováni dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

Příprava on-line katalogu poskytovatelů sociálních služeb bude řešena v rámci realizace projektu Podpora procesu střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb v Karlovarském kraji.

Opatření 5.1.3

- Podpořit potřebnou kapacitu tlumočnicků znakového jazyka pro neslyšící tak, aby byla dostupná z krajského a časového hlediska – tj. sociální službu tlumočnické služby. Podpořit potřebnou kapacitu sociální služby odborné sociální poradenství.

Realizátor: Odbor sociálních věcí

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 5.1.3

Poskytování sociální služby tlumočnické služby není v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb v Karlovarském kraji na období 2014 – 2017. Potřeba poskytování této sociální služby bude diskutována v rámci přípravy nového střednědobého plánu na období 2018 – 2020.

Odborné sociální poradenství je finančně podporováno v rámci dotačního řízení pro poskytovatele sociálních služeb. Odborné sociální poradenství zaměřené na cílovou skupinu osoby se sluchovým postižením je v Karlovarském kraji poskytováno organizací Svaz neslyšících a nedoslýchavých osob v České republice, z.s., organizace na rok 2016 nezískala dotaci z důvodu nesplnění podmínky zařazení sociální služby do sítě sociálních služeb v Karlovarském kraji. Do sítě sociálních služeb nebyla služba zařazena z důvodu pozdního podání žádosti.

Cíl 5.2 Podporovat organizace sdružující osoby se zdravotním postižením

Opatření 5.2.1

- Podporovat dotačními programy aktivity organizací pro osoby se zdravotním postižením, včetně dobrovolnictví.

Realizátor: Odbor sociálních věcí

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 5.2.1

Dobrovolnictví je podporováno formou individuálních dotací z rozpočtu Karlovarského kraje. Dotaci získaly organizace Instand a Mateřské centrum Karlovy Vary.

6. Zaměstnávání osob se zdravotním postižením

Cíl 6.1 Navázat intenzivnější spolupráci mezi Krajským úřadem Karlovarského kraje a Úřadem práce České republiky - krajská pobočka v Karlových Varech

Opatření 6.1.1

- Zjišťovat skutečnou situaci v oblasti zaměstnávání občanů se zdravotním postižením v Karlovarském kraji ve spolupráci s Úřadem práce České republiky - krajská pobočka v Karlových Varech, který poskytne 1x za rok podklady pro vydání Roční zprávy o plnění KPVP

KK, které se budou týkat statistických dat zaměstnávání osob se zdravotním postižením.

Realizátor: Odbor sociálních věcí ve spolupráci s Úřadem práce České republiky - krajská pobočka v Karlových Varech

Termín: 1x ročně

Způsob plnění opatření 6.1.1

Úřadem práce České republiky - krajská pobočka v Karlových Varech ve spolupráci s odborem sociálních věcí poskytl statistické údaje, které se týkají zaměstnávání osob se zdravotním postižením (OZP).

Uchazeči o zaměstnání a volná pracovní místa - Karlovarský kraj k 31.12.2015					
	Počet uchazečů celkem	Podíl nezaměstnaných v %	Uchazeči s OZP	Volná pracovní místa	Volná pracovní místa pro OZP
Cheb	3555	5,5	338	1393	209
Karlovy Vary	5796	7	506	1361	75
Sokolov	5545	8,7	685	523	31
Karlovarský kraj	14896	7,1	1529	3277	315

Opatření 6.1.2

- Na webových stránkách Úřadu práce České republiky - krajské pobočky uveřejňovat seznam volných míst určených pro osoby se zdravotním postižením prostřednictvím odkazu http://portal.mpsv.cz/upcr/kp/kvk/zamestnavani_osob_se_zdravotnim_postizenim.

Realizátor: Úřad práce České republiky – krajské pobočky

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 6.1.2

Úřadu práce České republiky - krajské pobočky pravidelně uveřejňuje aktuální seznam volných míst určených pro osoby se zdravotním postižením na webových stránkách a to prostřednictvím výše uvedeného odkazu.

Cíl 6.2 Zaměstnávání osob se zdravotním postižením na Krajském úřadu Karlovarského kraje a v jím zřízených organizacích

Opatření 6.2.1

- Při plnění tzv. povinného podílu počtu zaměstnanců se zdravotním postižením bude krajský úřad a organizace jím zřízené preferovat přímé zaměstnávání občanů se zdravotním postižením před náhradními formami plnění.

Realizátor: Odbor kancelář ředitele úřadu
Termín: průběžně
Způsob plnění opatření 6.2.1

V roce 2015 vytvořil Krajský úřad Karlovarského Kraje 3 nová pracovní místa pro zdravotně postižené občany (1x pracovní pozice recepční, 2x pracovní pozice uklízeč).

7. Oblast kultury a volnočasových aktivit

Cíl 7.1 Zvyšovat informovanost o bezbariérových přístupech kulturních a turistických objektů, v maximální míře umožňovat osobám se zdravotním postižením přístup ke kulturnímu a společenskému vyžití

Opatření 7.1.1

- Soustavně doplňovat propagační a informační materiály, publikace a databáze zveřejňované Karlovarským krajem ve sféře kultury a cestovního ruchu o údaje týkající se přístupnosti objektů pro osoby se zdravotním postižením.

Realizátor: Odbor kultury, památkové péče, lázeňství a cestovního ruchu
Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 7.1.1

V roce 2015 nebyly zpracovány nové propagační a informační materiály, do kterých by se údaje týkající se přístupnosti objektů pro osoby se zdravotním postižením doplnily.

Opatření 7.1.2

- Informovat na webových stránkách Karlovarského kraje o kulturních zařízeních a památkových objektech s bezbariérovými přístupy.

Realizátor: Odbor kultury, památkové péče, lázeňství a cestovního ruchu
Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 7.1.2

Za rok 2015 výše uvedené opatření nebylo plněno, z důvodu nedostatku pracovníků pro zmapování všech daných budov v terénu.

Opatření 7.1.3

- Podporovat zpřístupňování kulturních institucí, zařízení a památek, které jsou ve vlastnictví Karlovarského kraje, pro osoby se zdravotním postižením.

Realizátor: Odbor kultury, památkové péče, lázeňství a cestovního ruchu
Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 7.1.3

Opatření je průběžně plněno tou formou, že při rekonstrukci objektů v majetku Karlovarského kraje jsou řešeny bezbariérové přístupy (např. budova Art Centrum Galerie 4 v Chebu, Muzeum Karlovy

Vary).

Opatření 7.1.4

- Doporučovat podporu návrhu instalace Eurozámků ve veřejně přístupných kulturních zařízeních prostřednictvím setkání pracovníků informačních center kraje na Krajském úřadu Karlovarského kraje.

Realizátor: Odbor kultury, památkové péče, lázeňství a cestovního ruchu

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 7.1.4

Jednotlivým subjektům byla doporučena instalace Eurozámků ve veřejně přístupných kulturních zařízeních v rámci realizace Konference cestovního ruchu, která se konala v roce 2015 na Krajském úřadu Karlovarského kraje.

Opatření 7.1.5

- Ve spolupráci s organizacemi sdružujícími osoby se zdravotním postižením a s dalšími partnery zmapovat bezbariérové trasy a atraktivitu cestovního ruchu na území Karlovarského kraje, výstupy z mapování zveřejňovat na webových stránkách Karlovarského kraje a dalších specializovaných webových portálech např. www.vozejkmap.cz, ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR.

Realizátor: Odbor kultury, památkové péče, lázeňství a cestovního ruchu ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 7.1.5

Za rok 2015 výše uvedené opatření nebylo plněno, z důvodu nedostatku pracovníků pro zmapování všech daných budov v terénu.

8. Naplňování KPVP KK

Cíl 8.1 V maximální míře odstranit bariéry a vyrovnat příležitosti osob se zdravotním postižením ve všech dotčených oblastech

Opatření 8.1.1

- Koordinace jednotlivých odborů Krajského úřadu Karlovarského kraje při vzniku a realizaci KPVP KK.

Realizátor: Odbor sociálních věcí

Termín: průběžně

Způsob plnění opatření 8.1.1

Odbor sociálních věcí koordinuje jednotlivé odbory Krajského úřadu Karlovarského kraje průběžně. Komunikace mezi jednotlivými odbory probíhá zpravidla písemnou formou prostřednictvím emailů.

V případě nutnosti je možné vyvolat společné jednání.

Opatření 8.1.2

- Pravidelně monitorovat plnění KPVP KK a jeho aktualizaci, tj. koordinovat vydání Roční zprávy o plnění KPVP v Karlovarském kraji na základě podkladů, které dodají jednotlivé odbory a Úřad práce České republiky - krajská pobočka v Karlových Varech a tuto předložit orgánům Karlovarského kraje nejpozději do 30. 6. následujícího roku, Roční zprávu zveřejnit na webových stránkách Karlovarského kraje.

Realizátor: Odbor sociálních věcí ve spolupráci s dotčenými odbory Krajského úřadu Karlovarského kraje, Národní radou osob se zdravotním postižením ČR a ostatními zainteresovanými institucemi

Termín: 1x ročně

Způsob plnění opatření 8.1.2

Odbor sociálních věcí jako koordinátor procesu vyzval jednotlivé odbory Krajského úřadu Karlovarského kraje a Úřad práce České republiky - krajská pobočka v Karlových Varech, aby doložily podklady o plnění KPVP nejpozději do konce měsíce března 2016, následně podklady zpracoval pro vydání Roční zprávy o plnění KPVP.